

本
期
导
读

A26
南京试水
公房“阳光竞租”
A26
六类人群
易成“啃老族”

长三角

A27
宁波八旬老人
矢志写村史

A27
大丰成为最美文化旅游城市

本报长三角新闻中心主编 | 第384期 | 2013年10月16日 星期三 责编:张智颖 视觉:戚黎明

长三角一年举办会展近两千场

专家:应避免同类会展一哄而上及政府色彩过浓

本报讯(记者 梅璎迪)长三角地区是中国经济最发达区域,也是中国会展节庆产业生长条件最好、成长最快、竞争最激烈的区域。商务部研究院学术委员会秘书长、中国会展经济研究会蓝皮书课题组组长过聚荣教授日前在沪举行的第七届长三角投资发展论坛上表示,长三角地区已形成会展业产业集群效应,但应避免同类会展一哄而上,政府主导色彩过浓等发展“短板”。

据《2012年全国会展数据分析报告》显示,长三角正成为中国会展业发展的热点区域,苏浙沪两省一市去年共举办1969场展会,占全国总数的27%,其中上海去年共举办806场展会,展会数量居全国第一。过聚荣表示,长三角会展产业集群正形成以上海为龙头,

带动江苏南京、苏州、南通,安徽合肥,浙江杭州、宁波、温州、义乌等会展城市。这个集群的特点是起点高、规划布局相对合理、贸易色彩浓厚、市场化程度高、区位优势明显、产业结构影响大且独具特色。其活跃的经济、便捷的交通、深厚的文化积淀为会展节庆产业的发展提供了良好的土壤,涌现了诸如杭州西博会这样享誉国内外的优秀会展节庆品牌。

但与此同时,长三角地区的会展节庆产业也面临着节庆活动数量众多甚至“野蛮生长”的现象,不少同类会展一哄而上,质量不高。比如以前“逢城必动漫”的动漫展,高峰期几乎每座城市都在搞,而其相对应的动漫产业、衍生品消费等领域并没有形成良好的基础。再如近年来热度不减的水果采摘节庆

活动,不少地方由政府主导主办,节庆期间各项活动“起蓬头”,热闹非凡,节庆过后一片冷清,原本该在节庆活动中充当主体的果农、合作社、经销商等,却并没有从中得到多少真正的实惠。

过聚荣认为,节庆活动政府主导色彩过浓,已成为会展节庆活动发展的“短板”。会展节庆的主体应回归到市场,政府完全可以在完善配套设施、提升行政能力、提高公共服务能力等方面给会展业发展保驾护航。

杭州西博会获综合大奖

本报讯(记者 梅璎迪)首届“长三角最具影响力会展节庆品牌”评选颁奖典礼日前举行。杭州西湖国际博览会以绝对优势获得长三角最具影响力节庆品牌综合大奖。评审专家认为,通过开放、创新办会,杭州西博会已经形成了“杭州主城区+县市区+都市经济圈+全国知

名城”的办会新格局,成功打造了会展节庆区域品牌。除了综合大奖外,当日还公布了21个“长三角最具影响力会展节庆品牌”。

本次评选活动由上海文汇新民联合报业集团、杭州西湖国际博览会组委会以及长三角投资发展论坛组委会联合主办,东方日报社承办。

江苏明年全面实现公交“一卡通”

本报讯(记者 梅璎迪)本月底,包括无锡、南通等在内的18个城市“一卡通”将正式加入全国城市一卡通互联互通平台,全国35个城市将实现互通。与此同时,江苏省也正加快省内“一卡通”互通建设步伐,到明年4月江苏13个省辖市及下属市县将实现江苏省全域“一卡通”。今后江苏省内出行,只需带上一张“市民卡”就能畅通无阻。

据了解,目前江苏共有南京、苏州、常熟、淮安、江阴、昆山、无锡、徐州、宜兴、扬州、连云港、镇江、泰州、丹阳、盐城等15个城市,安装有住房和城乡建设部统一标准的“建设事业IC卡密钥管理系统”,其中常熟、江阴、淮安、昆山四市已完成系统升级改造,并加入到中国城市一卡通互联互通中,持本地公交IC卡在联网城市刷卡乘坐公共交通时,可享受当地优惠政策。

浙江四大都市圈拟建11条城轨

本报讯(记者 梅璎迪)浙江省发改委日前公布《浙江省都市圈城际铁路近期建设规划》及其影响报告书称,杭州、宁波、台州和金华四大都市圈将于近期规划建设11条城际铁路线,届时搭乘这些城际铁路出行就像坐公交一样便捷,运营时间每天达到18个小时。

据了解,从今年起至2018年,浙江省都市圈城际铁路将建成杭州都市圈的杭州至海

宁、杭州至临安、杭州至富阳、杭州至绍兴县等4条线路;宁波都市圈的宁波至余姚、宁波至慈溪、宁波至奉化等3条线路;台州都市圈的临海至石塘S2线、头门港至台州至温岭S1线等2条线路;金华都市圈的金华至义乌至横店、义乌火车站至义乌等2条线路。11条城轨总里程为461.6公里,其中地下线66公里,其余大部分为高架线路。

苏州八成老人喜欢居家养老

配餐服务最受老人欢迎

本报讯 苏州市老龄协会最近走访15家养老机构、10家居家养老服务中心、5000多户老年人家后发现,目前,苏州地区大部分老人与子女生活在一起,属三代同堂的家庭结构。8成老人喜欢居家养老,受此影响,配餐、社区文体活动最受老人欢迎。

走访中,老人普遍反映他们更喜欢家庭依附式养老形式。这样老人既不用完全脱离子女,不用远离家庭和熟悉的生活环境,又能享受正规养老的服务。70-79岁、80-89岁以及90岁以

上老人采用居家养老服务的比例分别为1%、4%和5%,年龄越大,越接受居家养老服务。

在家养老的老人中,有约6%的老人雇了钟点工。老人平均向钟点工和保姆每月支付800元左右的费用。随着护理任务的加重,90岁以上老人需支付的费用增长至1200元左右。对于城区老人而言,提供午餐是居家养老服务最吸引他们的地方,毕竟,这可以免去老人们尤其是单身老人的买菜和做饭的烦恼。(大秋)

好生态招来“金凤凰”

安利全球唯一植物研发中心落户无锡

本报讯(记者 梅璎迪)历经三年筛选,从40多个候选地址中脱颖而出,无锡近日引来安利全球唯一植物研发中心落户。该中心作为一个国际合作研究平台,未来将主要致力于中草药的有机种植研究、提取物研发及保健美容功能研究。

“中医是我国几千年历史中积淀下来的精华,而顶尖中草药科研力量也集中于此,安利创始至今的近80年中一直致力于植物营养素研究,将中草药和中医理念引入安利产品将是公司未来重要的发展方向之一。”安利研发及技术法规副总裁陈佳说。

考虑到中草药有机种植对土壤和环境的严苛要求,安利当初在选址上颇费周章。在长达3年的时间里,相关筹备人员从南至广东、西至川滇的40多个候选地址中遴选出17个地区进行重点考察,经过对选址内的土壤、水源、空气质量、当地的气候条件、周边环境及配套、文化遗存、交通条件等多方面综合考察,最终决定将研发中心落户无锡。

“我们启用GPS定位技术在无锡新区候选地块上选择了300个点,抽取土壤样本送交两家权威机构进行检测分析,显示这里重金属和农残含量指标远低于标准值,是非常难得的优质地块,非常适合有机种植。我们看中的就是这里的生态。”陈佳表示,植物研发中心总投资2500万美元,项目包括600平方米的实验室和700亩的实验农场。为了满足种植研究的需要,除了建设高端研究型温室和现代化灌溉系统之外,还将通过系统的软硬件配置,实现土壤营养研究、植物生理研究、植物品种鉴定、提取物质量标准及工艺研究等综合研究能力。

安利最终落户无锡布局长三角,除了区域本身具有良好的生态环境外,长三角地区,尤其是太湖明珠——无锡在区位优势、交通便利、人才高地等方面具有的独特优势也是吸引安利的重要因素。作为全球唯一植物研发中心,建成后中心不仅将吸引到大批科研人员入驻,还将和国内外重点科研院所、高等院校开展项目合作。



品韵

杭州温德姆至尊豪廷大酒店, 拥揽半边西湖景致, 奉上时鲜杭帮菜及异域泰式美味, 更有花香四溢的下午茶。金秋时分, 轻嗅桂香, 感受杭州独有的韵味。



WYNDHAM GRAND
NO. 555 Fanyin Road, Zhejiang 310005 P. China
中国浙江省杭州市滨江区 555号 邮编 310005
Tel: 86(0)571 8701 5888 Fax: (571) 8701 5888
杭州温德姆至尊豪廷大酒店
Web: www.wyndhamgr.com